

你赠牡丹香 我回葡萄酒 跨越千里双向奔赴

以心换心 宁洛一家亲

近日，从银川的老牌辣糊糊店铺到写字楼的电梯轿厢，“宁洛一家亲”的口号随处可见，洛阳的游客来到“宁洛友好餐厅”，体验到宾至如归的温暖，洛阳市人流密集的地铁站广告屏上也播放着宁夏文旅的宣传片；网络上，两地网民亲切互动，一句句真诚的话语，一次次暖心的分享，正实现着两地跨越千里的双向奔赴。

记者 陈星彤
图片由受访者提供



两地网友线下见面。



大老师接受采访。



银川电梯内展示的洛阳文旅广告。

A 风雪留人 ● 结缘洛阳



洛阳商家推出的友好举措，凭借宁夏身份证免费喝豆腐汤。

“愿架桥梁，连接宁洛，吾之所愿。”这句朴素的心愿，出自宁夏银川网友“请叫我大老师”（以下简称“大老师”）之口。在“宁洛一家亲”的暖心互动中，积极推动、架起友谊桥梁的，正是他。

去年1月，他和几位朋友各自带着孩子，安排了一趟跨越晋、豫、皖、鄂、陕等多省区的旅途。原本并没有规划洛阳行，但不料风雪留人，一行人意外留在洛阳待了几天，也开启了与这座千年古都的初次相遇。

景区周围便宜又美味的牛肉汤和烩面让同行众人大为震撼，感叹起洛阳在旅游旺季的真诚与实在，也激起了大家深入了解洛阳的想法。行走在街头，3元一天的良心停车费、美味的牛肉汤、牡丹造型的信号灯、满街的汉服身影、应天门的璀璨，都让大家感受到这座城市古今交织、情真意切的独特魅力。

回家之后，大老师对洛阳念念不忘，总觉得留下了诸多遗憾，于是他们一家三口作了一个决定——到洛阳过年。

春节，他们再次踏上这片土地，迎接他们是更热烈的“家人式”关怀：洛阳网友在视频下留言提醒停车点、推荐性价比高的民宿，连哪里加油更加便宜都

进行了分享，甚至还有网友提出可以提供免费住宿和交通工具。在大老师多年旅行经历中，他在其他地方看到的多是普通的欢迎词，他说：“唯独洛阳不同，这里的网友更像家人，对我们事事操心、细心叮嘱。”

故地重游，大老师熟练地带着家人品尝各种美食，欣赏各处美景，夜游博物馆，体验汉服妆造，留下了许多美好、难忘的回忆。7天的旅途中，他也遇到了更多温暖的人：利用休息时间免费为游客拍照的医生陈大夫，驾车4小时购买特产、送来咸鸭蛋与香油的网友“八戒叔叔”，匿名留下鲜花饼和牡丹花茶的网友“偷吃饼干”……这些素未谋面的陌生人，用行动诠释着洛阳人的热忱。

一路游览一路拍摄，大老师用抖音记录着所见所感，毫不掩饰对于洛阳的赞美，他也邀请洛阳网友来宁夏旅游，感受宁夏人的友好。

返程途后，大老师在整理礼物时发现了网友“偷吃饼干”的手写信，看完之后，他内心久久不能平静：“这封信对我来说就是无价之宝，我会把它塑封起来，好好保存，这对我来说也是另一种

意义上的‘洛阳纸贵’了。”怀着感动，他连夜坐在电脑前，一气呵成写下近5000字的《给洛阳的一封信》，在抖音发出后迅速登上热榜，收获数十万点赞。他在信中深情写道：“我看到的是，这座沉睡了太久的千年古都在突然迎来了全国暴涨的游客时，那满满的诚意和全市人民上下齐心、竭尽全力的真诚担当。”

这封信不仅感动了无数网友，更成为洛阳文旅的“强心剂”。当时的洛阳正经历文旅火爆后的阵痛：宾馆涨价、景区拥挤、服务压力骤增，本地从业者承受着巨大舆论压力。大老师的信肯定了他们的付出。公交公司、社区、交警等部门组织集中观看，洛阳市文化广电和旅游局邀请他担任“洛阳文化旅游推荐官”，大老师也成为第一位获此殊荣的外地人。

2025年洛阳牡丹花节开幕式上，大老师登上活动舞台，向全国游客推荐品游洛阳的“五件事”：饮美味鲜汤、吃油旋饼丝、品历史底蕴、穿唐装汉服、赏国花牡丹。同时发出热情邀约：“欢迎洛阳和全国的朋友们在牡丹花季结束后，来宁夏做三件事：赏大漠风光、品宁夏美食、饮宁夏美酒。”

B 投之以桃 ● 报之以李



制图:蔡廷

大老师在结束两次洛阳之旅回银后，向洛阳的朋友们回赠了宁夏葡萄酒。很多洛阳的朋友也被大老师感动，向他分享特产和文创产品。

抖音视频中，大老师满脸喜悦地分享着：“请看VCR，看看这是什么宝贝？我已经看到洛阳两个字了，这是满满两大盒文创，还有‘洛阳八大件’，满满几层的点心，还有这么多可爱的冰箱贴，一套四本的《经典洛阳》，我会认真阅读的。还有香油、牡丹瓷等东西在路上。”

大老师说，虽然被评为洛阳文化旅游推荐官很值得骄傲，但是通过互联网让洛阳的朋友们认识了宁夏，了解了宁夏，把家乡推广出去，这才是最让他骄傲和开心的事情。

大老师给洛阳之旅中免费为游客拍照的陈大夫邮寄了两箱红酒后，陈大夫写下了一首《沁园春·游洛阳》，并找了当地的书法家朋友，认真书写了一幅大字作品。为了方便邮寄，陈大夫找到一家五金店，想切一段管子用来包装，没想到五金店的老板说，曾经刷到过那条《给洛阳的一封信》视频，因此坚决不收钱，想要尽自己绵薄之力，感谢这位为洛阳发声的外地网友。

大老师和他的朋友们也表示，如果洛阳朋友来银川旅游，他们可以免费接送，“大家一起努力，银川才会越来越好！”

在“宁洛一家亲”的视频下方，银川网友也为洛阳网友推荐景点、美食，主动提出免费当导游。

手擀面店的老板被两个城市的双向奔赴感动，让洛阳朋友们都来店里尝尝宁夏的羊肉臊子面，愿意免费请远道而来的客人吃饭，尽地主之谊。后来，越来越多的当地餐饮商家加入，目前已经有子奇清汤牛肉面、涂涂烤肉小酒馆、强记羊杂碎等30

余家餐厅成为“宁洛友好餐厅”，为洛阳朋友赠送小吃、饮料，给予全单打折等优惠。

你来我往，宁洛友好的故事一直在续写，截至目前，大老师的“宁洛一家亲”视频合集已更新至91集，播放量突破5000万次。他用镜头记录的不仅是个人旅程，更是一座两地友谊长桥逐渐熙熙攘攘的故事。

这种“人人参与、处处暖心”的双向奔赴也感染了很多人，宁夏中泽信数字科技有限公司负责人主动联系大老师，愿意将银川市的950块电梯广告屏免费供给洛阳文旅，播放1个月的宣传片。

现在，走在银川的各个小区、写字楼的电梯间，都能看到洛阳的宣传片，龙门石窟、白马寺、牡丹花海的画面一帧一帧地播放着，仿佛把洛阳的美景和热情带到了银川的每一个角落。

这件小事就此埋下了一颗温暖的种子，点燃了星星之火。

不久后，宁夏梯之美信息科技有限公司的负责人韩海华联系到了大老师，他说：“我在银川有4581个电梯广告屏，在吴忠有1774块电梯广告屏，可以继续免费给洛阳文旅播放宣传片。同时，在河南郑州也有6250块屏幕可以免费给宁夏文旅播放宣传片，进行双向宣传。”

银川市文旅局的相关负责人了解情况后特别感动，主动联系了洛阳轨道交通，经过多方努力，促成洛阳地铁1号线、2号线的地铁站和车厢内共计2392块屏幕免费为宁夏播放文旅宣传片，为期1月。

据了解，这两条地铁线路在“五一”期间日均人流量超过50万人次。此外，宁夏文旅的宣传片也马上要在洛阳著名景区应天门进行投放，宁夏文旅的影响力也将进一步扩大。

C 山河为证

友谊长存

宁洛两地人民的双向奔赴，不仅是情感的共鸣，更是自然与文化的互补。当大漠风沙遇见牡丹烟雨，当西北豪情碰撞中原儒雅，这种向往，让两地成为了彼此的“诗与远方”。

宁夏与洛阳的自然景观形成鲜明对比：洛阳有“北方小江南”之称，栾川的青山碧水、伊河壮美风光，展现着温婉灵秀之美；宁夏既有“大漠孤烟直”的雄浑，也有“塞上江南”的秀美，沙坡头的黄河大漠、贺兰山的岩画奇观、腾格里沙漠的璀璨星空、银川的湿地风光，展现着两地的差异，也形成了强大的吸引力。

一名银川的网友说，“旅游的本质，就是从自己待腻的地方去别人待腻的地方，看惯了黄沙，也很向往中原的精致。”一名洛阳的网友也说：“‘五一’期间，我去了银川，山色雄浑苍凉，水光秀美潋滟，一下击中了我的心，就算有扬沙，我也觉得很有趣，是很难忘的体验。”

饮食文化的相似性，也进一步拉近了两地距离。洛阳的汤文化与宁夏的牛羊肉美食，虽做法不同，却同样讲究“真材实料、实惠暖心”，并且两地人民都酷爱面食，面点花样百出，分外讲究。

更深刻的共鸣，在于精神气质的契合。洛阳作为千年古都，历经兴衰却始终包容开放；宁夏作为“丝绸之路”重要节点，汇聚多民族文化。大老师也在视频中说道：“洛阳人自谦好客，不卑不亢；宁夏人直爽热忱，真诚坦荡。这种性情相投，让我们一见如故。”

在刚刚结束的“五一”假期里，一行客人从洛阳来到了银川，涂涂烤肉小酒馆的老板为他们打折，并送上了伴手礼。随后，河南的客人们又去了姐妹俩麻辣生活馆，体验了宁夏辣糊糊，感受到了陌生人释放的善意与包容，同行之人甚至落下了眼泪。

在洛阳，连锁餐馆店豫李强豆腐汤的18家门店贴出海报，凭宁夏身份证件可以直接在店里免费体验洛阳牛肉汤。

越来越多的两地人民在“宁洛一家亲”的氛围中熟络起来。

在社交媒体的相关视频下，网友们友好互动：“之前旅游从来没有考虑过宁夏，现在也想去一趟了。”“作为河南人，早就规划了西北之旅，宁夏是唯一的目的地，主打双向奔赴。”“我现在就馋那一口洛阳的牛肉汤，等着吧，今年我也会带上银川特产去旅行的！”宁夏文化和旅游厅官方号也入乡随俗地留言：“欢迎公主殿下下来宁夏”。河南省文化和旅游厅则写下：“豫宁同行，豫宁相约。”

在大老师的评论区，每天都有新的暖心故事发生：有人在银川街头遇到豫C牌照的车辆，主动摇下车窗打招呼；有人在洛阳博物馆偶遇宁夏旅行团，热情充当临时导游；宁夏游客在洛阳街头无处停车，当地市民将他们带到自家私人车位上；这些微小却暖心的瞬间，汇聚成“宁洛一家亲”的真实写照。

宁洛两地的故事，在层层递进的善意接力中成为必然的双向奔赴。从大老师个人的“意外之旅”到数万网友的“暖心互动”，从民间自发的桥梁到官方搭建的平台，这场跨越千里的双向奔赴，展现的不仅是文旅融合的创新路径，更是中国人骨子里“以心相交、以诚相待”的温暖。

最好的文旅宣传，是人与人之间的真诚连接，最动人的城市形象，是无数个温暖瞬间的叠加。相信这份以心换心的温暖，能滋养更多跨越山海的情谊。